

МАКАРЬЕВСКАЯ ЖИЗНЬ

Выходитъ ежедневно: по средамъ, пятницамъ и воскресеньямъ въ размѣрѣ 4-хъ страницъ, по остальнымъ днямъ—въ видѣ бюллетеней въ одну или двѣ страницы.

Контора и редакция: г. Макарьевъ, Бостр. губ., домъ высшаго начальнаго училища. Редакция для личныхъ объясненій открыта съ 10 до 12 ч. дня. Лица, желающія сообщить какія-либо свѣдѣнія для газеты, благоволятъ телефонировать по одному изъ слѣдующихъ №№ 37, 49, 42, 74 и 36, съ просьбою передать означенныя свѣдѣнія редакціи.

Рукописи, посылаемыя въ редакцію, должны быть подписаны авторомъ и снабжены его адресомъ. Рукописи, не принятія къ печатанію, не возвращаются. Рукописи могутъ быть, по усмотрѣнію редакціи, исправляемы и сокращаемы. Рукописи безъ обозначенія гонимара считаются бесплатными. Лица, желающіе доставить какія-либо сообщенія въ редакцію, но не обладающіе знаніемъ правилъ орфографіи или умѣніемъ литературнаго изложенія мыслей, редакція проситъ этимъ не стѣсняться, такъ какъ она принимаетъ на себя обязанность исправленія рукописей.

Подписная цѣна:

Съ доставкой и пересылкой на 1 мѣс. 1 р. 50 к., безъ пересылки (въ маг. Троикого) 1 руб. 30 к. въ мѣс. Подписка принимается только съ 1-го и до 1-го числа и съ 15-го до 15-го.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:

¼ столбца 2 р.; строка петита 15 к. При повторныхъ объявленіяхъ плата по соглашенію. Объявленія съ предложеніемъ труда—20 коп. за разъ.

ГРАЖДАНЕ, ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ЗАЕМЪ СВОБОДЫ!

Отъ Макарьевского отдѣла партіи народной свободы.

Граждане!

Россия переживаетъ время, исполненное самыхъ великихъ ожиданій, но вмѣстѣ съ тѣмъ и самыхъ глубокихъ тревогъ. Революція поставила передъ русскимъ народомъ задачу созданія свободнѣйшаго въ мірѣ государства, но на пути къ осуществленію этой задачи стоятъ тягостныя препятствія въ видѣ разброда общественныхъ силъ, общей дезорганизации и анархіи. Въ эту отвѣтственную для нашего отечества минуту единственный путь къ спасенію—организация всѣхъ живыхъ силъ страны и объединеніе ихъ подъ знаменемъ свободы, права и государственности.

Близится часъ выборовъ въ Учредительное Собраніе, гдѣ будутъ рѣшаться судьбы Россіи, и когда каждый долженъ быть готовымъ бросить на чашку вѣсовъ свой голосъ и выяснить свое отношеніе къ будущему своего народа.

Партия Народной Свободы стоитъ на почвѣ вѣкклассоваго интереса и интересамъ отдѣльныхъ социальныхъ и политическихъ группъ противопоставляетъ общее благо родины, честь и достоинство народа и нравственное единство государства. Какъ партия демократическая—она стремится къ обезпеченію интересовъ трудящихся и благосостоянія широкихъ слоевъ населенія. Во всѣхъ политическихъ и социальныхъ вопросахъ она сочетаетъ начала равенства и свободы съ общенациональными задачами русскаго народа. Она стоитъ за демократическую республику и обезпеченіе земель трудящагося населенія.

Граждане! Вступайте въ ряды партіи народной свободы, партіи, которая воегда стояла на стражѣ интересовъ народа, не угашала своего духа и не склоняла своего знамени въ самые мрачные годы реакціи, и которая имѣетъ въ своихъ рядахъ не только великихъ государственныхъ дѣятелей, но и мучениковъ за права народа.

Запись въ члены принимается у А. Я. Лебедева въ редакціи „Макарьевской Жизни“. Членскій взносъ 1 р.

Предсѣдатель Комитета П. Сафоновъ.

Основы порядка.

(Продолжение).

Дѣйствующее въ государствѣ право записывается во всѣхъ своихъ подробностяхъ, чтобы не забылось ничего изъ того, что соблюдать должны всѣ граждане. Это писаное право—законъ. А такъ какъ право не установлено разъ и навсегда и «навѣки нерушимо», а слѣдуетъ за вѣчно мѣняющейся жизнью, то отсюда и понятно, что одни законы, устарѣвшіе, отмѣняются или улучшаются, другіе вырабатываются вновь согласно съ тѣмъ новымъ, что появилось въ жизни народа, съ тѣмъ, чего раньше не было. Слѣдовательно власть, кромѣ сохраненія установленнаго народомъ порядка, получаетъ и еще назначеніе: творить новые законы, отмѣнять или улучшать старые.

Такимъ образомъ, задачи власти сводятся къ слѣдующему: 1) давать законы и улучшать уже данные; 2) распоряжаться, чтобы законы дѣйствовали, т. е., чтобы всѣ граждане дѣлали то, чего требуетъ отъ нихъ законъ, и 3) наблюдать, чтобы всякое дѣйствіе самой власти опиралось на законъ же, а всѣхъ нарушителей закона карать, возстановляя дѣйствіе закона нарушеннаго.

Очевидно, что если одинъ или нѣсколько человѣкъ получаютъ отъ народа власть и составляютъ законы, и исполняютъ ихъ, и слѣдятъ за точнымъ ихъ исполненіемъ, то этимъ на нихъ возложена будетъ задача, невыполнимая во всѣхъ трехъ существенныхъ частяхъ своихъ. Примѣромъ тому служитъ павшее недавно самодержавіе, при которомъ царь и его слуги и законодательствовали и распоряжались, и судили. Необходимо, чтобы власть была раздѣлена.

Прежде всего должна быть отдѣлена власть законодательная, важнѣйшая изъ всѣхъ, потому что законы—это самая первая необходимость для государства. И потому, что законодательство принадлежитъ всему народу—въ лицѣ избранныхъ имъ депутатовъ Государственной Думы,—потому и *законодательная власть* есть высшая власть въ государствѣ.

Сна устанавливаетъ и то, кто въ государствѣ долженъ приводить законы въ дѣйствіе, т. е., указываетъ, какъ должна быть устроена *власть исполнительная*, которая получаетъ свои полномочія отъ законодательной власти, а потому должна и подчиняться послѣдней.

Наконецъ, *судебная власть*, не подчиненная исполнительной, но черпающая свою силу во власти законодательной, призвана быть стражемъ закона, требовать къ отвѣту нарушителей его и наказывать ихъ.

Лица, облеченныя властью исполнительной, составляютъ правительство. Законы, давая правительству власть, налагаютъ на него обязанность управлять въ границахъ закона. Свобода гражданъ защищена законами, которые правительство не можетъ, не должно нарушать; но законъ же обязываетъ каждого гражданина исполнять требованія власти, основанныя на законѣ. Такимъ образомъ, какъ правительство, такъ и граждане, имѣя указанныя для каждого права, должны выполнять и лежащій на каждомъ долгъ. И только въ ясномъ сознании своихъ правъ и въ строгомъ исполненіи каждымъ своихъ обязанностей и выражается существованіе государственнаго порядка. Безъ обязанностей—нѣтъ правъ, не имѣть никакихъ правъ—значитъ не имѣть и никакихъ обязанностей.

Если мы не zapomнимъ твердо этихъ простыхъ истинъ; если въ своихъ дѣйствіяхъ каждый будетъ слушаться только голоса личнаго интереса и не будетъ обращать вниманія на интересы согражданъ; если признаніе или непризнаніе правительственной власти будетъ зависѣть единственно отъ измѣнчивыхъ, капризныхъ настроеній нашихъ,—горе намъ! Родина наша будетъ обречена на такіе ужасы, которые заставятъ содрогаться отдаленнѣйшихъ потомковъ нашихъ еще болѣе, чѣмъ мы содрогаемся, когда вспоминаемъ ужасы Батыева нашествія или несчастья смутнаго времени, пережитыя 300 лѣтъ назадъ.

Конечно, не можетъ погибнуть и исчезнуть съ лица земли великій русскій народъ, какъ не погибъ онъ ни при

Батый, ни во времена самозванцевъ; но страшно становится при мысли о томъ, что сулитъ намъ завтрашній день.

Россия теперь—какъ Христосъ наканунѣ Голгофы, и, кажется, вотъ—вотъ услышимъ мы скорбный вздохъ ея къ небу: „Если возможно, да миуетъ меня чаша сия!“

Ш.

ВОЙНА.

Сообщеніе изъ ставки.

Официально, 27 мая.

Въ Карпатахъ, сѣверо-западнѣе Рафаловки двѣ наши развѣдывательныя партіи подъ командой поручика Моржидкаго и прапорщика Брагина перерѣзали проволочныя загражденія, атаковали австрійцевъ и выбили ихъ изъ окоповъ, захвативъ 11 человѣкъ въ плѣнъ.

На остальномъ фронтѣ перестрѣлка.

Кавказскій фронтъ.

Безъ перемѣнъ.

Дѣйствія летчиковъ.

Нашими летчиками сбить германскій самолетъ, упавшій въ районѣ Козова; самолетъ сгорѣлъ, летчики взяты въ плѣнъ.

КАМЕНЕЦЬ-ПОДОЛЬСКЪ
23 Мая. Состоялось грандіозное чествованіе главнокомандующаго Брусилова по случаю назначенія его на постъ верховнаго главнокомандующаго. Въ чествованіи принимали участіе всѣ чины штаба, солдаты, офицеры и населеніе. Оваціямъ не было конца. Генерала носили на рукахъ.

Письмо въ редакцію.

Прошу напечатать въ Вашей газетѣ слѣдующее:

Товарищи солдаты! Съ грустью и болью въ сердцѣ смотрю я на васъ, на ваше безучастное отношеніе къ пере-

живаемому дорогой родиной моменту.

Вы как будто бы не сыны России, а дѣти совершенно другого государства, ибо не плачете ея слезами.

Простите меня, товарищи, за неправильныя, можетъ быть, мысли о васъ, но я вѣдь не слыхалъ, интересуется ли кто-либо изъ васъ тѣмъ, что переживаетъ родина. Съ горечью въ душѣ я долженъ сознаться, что этого нѣтъ, что этого я не слыхалъ. Слышу отъ васъ только одно: скорѣе бы поѣхать въ отпускъ. Товарищи солдаты! вѣдь кажется вы все уже по разу побывали дома. Не довольно ли? такое ли теперь время, до отпусковъ ли намъ!

Пора забыть объ этомъ, товарищи, вѣдь мы не маленькія дѣти и, кажется, давно уже вышли изъ пеленокъ, а посему должны понять, что своими частыми отпусками мы загромаждаемъ желѣзныя дороги и тѣмъ обрекаемъ на недоѣданіе нашихъ братьевъ, находящихся въ окопахъ, которые въ настоящее время такъ сильно нуждаются въ подвозкѣ продовольствія. Я по себѣ знаю, какъ трудно это терпѣли, но мы уже много терпѣли, неужели же этого малаго мы не можемъ перенести?

Итакъ, товарищи, забудемъ объ отпускахъ, вспомнимъ, какъ мы занимались при старомъ режимѣ, а теперь потрудимся вдвое, чтобы каждый изъ насъ былъ дѣйствительно защитникомъ родины, а не мишенью для врага.

Докажемъ, товарищи, что намъ не нужны кнутъ и палка, что мы и безъ нихъ можемъ обойтись!

Пусть скажутъ граждане, что солдатская одежда наша не маскарадъ, что мы дѣйствительно тѣ, которые способны защитить родину и свободу, что мы готовы по одному знаку нашего любимаго вождя Керенскаго пойти туда, гдѣ умираютъ братья наши! Пусть каждый гражданинъ видитъ въ

насъ не толпу, а организованное войско, за штыками котораго онъ могъ бы спокойно закладывать фундаментъ для закрѣпленія нашей дорогой свободы. Мы, товарищи, заставимъ уважать сѣрую шинель!

Я вашъ братъ, солдатъ, и думаю, что мой этотъ призывъ не останется гласомъ вопиющаго въ пустынь, а принесетъ должные плоды, и, не дожидаясь приказанія, мы возьмемъ винтовки и скажемъ: довольно праздновать! мы хотимъ учиться (и болѣе усиленно заниматься въ канцелярскихъ учрежденіяхъ), чтобы, когда придетъ часъ, со славой пасть на полѣ брани за родину и дорогую свободу.

Очередь за вами, товарищи офицеры; я думаю, что вы придете на помощь вашему меньшему брату и удѣлите ему часть вашихъ знаній и свѣта.

Младшій писарь

В. Красногорскій.

Мѣстная жизнь.

На одномъ изъ засѣданій комитета общественной безопасности П. И. Лобановымъ было указано, что совмѣщеніе должностей предсѣдателя земской управы, предсѣдателя комитета и комиссара въ одномъ лицѣ вредно для дѣла, такъ какъ масса обязанностей, связанныхъ съ этими должностями, создаетъ такое положеніе, что ни одной изъ нихъ, при самомъ добросовѣстномъ желаніи, нельзя выполнить безъ ущерба для дѣла, и что поэтому было бы целесообразнѣе раздѣлить эти должности. При этомъ г. Лобановымъ было указано, что особенно несовмѣстимы должности предсѣдателя земской управы и комиссара, такъ какъ, согласно закону, комиссару предоставлена контролирующая роль по отношенію къ дѣятельности общественныхъ управленій, и что такимъ образомъ предсѣдатель земской управы, будучи въ то же время и комиссаромъ, является лицомъ, контролирующимъ свою же собственную дѣятельность. Послѣ рѣчи Лобанова предсѣдателемъ А. И. Семеновымъ было заявлено, что П. И. Лобановъ, внеся означенное выше предложеніе,

предупредилъ его, Семенова, желаніе, что онъ самъ сознаетъ, что выполнить все возложенныя на него должности онъ не имѣетъ физической возможности, и что поэтому онъ отказывается отъ должности предсѣдателя комитета и комиссара.

Такимъ образомъ, г. Семеновымъ было, во-первыхъ, признано, что справиться со своими должностями онъ дѣйствительно не можетъ, во-вторыхъ, что онъ самъ добровольно, въ интересахъ дѣла, слагаетъ съ себя должности предсѣдателя комитета и комиссара. Само собой разумѣется, что такое честное отношеніе къ дѣлу, какое проявилъ въ данномъ случаѣ г. Семеновъ, можно бы было только отъ души привѣтствовать. Но, къ сожалѣнію, дѣйствительность не всегда соответствуетъ словамъ и намѣреніямъ. На засѣданіи комитета 26 мая, при выборѣ комиссара, на эту должность весьма незначительнымъ большинствомъ вновь былъ избранъ г. Семеновъ, который и согласился приять ее на себя. Изъ сопоставленія поведения г. Семенова на томъ засѣданіи, гдѣ онъ добровольно сложилъ съ себя обязанности комиссара и изъ убѣжденія, что онъ не въ состояніи справиться съ этой должностью, оставаясь въ то же время и предсѣдателемъ земской управы, и засѣданія 26-го мая, гдѣ онъ вновь принялъ эту должность, возникаетъ тяжелое недоумѣніе и невольно напрашивается вопросъ, когда же г. Семеновъ дѣйствовалъ искренно, по убѣжденію: тогда ли, когда отказывался отъ должности комиссара или тогда, когда вновь принималъ ее. Намъ казалось—бы, что у уважающаго себя общественного дѣятеля должно бы быть только два слова: или «да», или «нѣтъ», а сказанное сегодня «да» не обращалось бы завтра въ «нѣтъ». Но не желая думать о людяхъ худо, мы выражаемъ увѣренность, что у г. Семенова были весьма вѣскія основанія для того, чтобы взять обратно добровольно выраженное имъ заявленіе объ отказѣ отъ должности комиссара, что за промежутокъ времени отъ отказа до согласія вновь принять эту должность явились какія-либо новыя обстоятельства, которыя и убѣдили г. Семенова, что онъ, вопреки своему первому заявленію, въ настоящее время уже можетъ съ пользою для дѣла, справиться съ тѣми должностями, справиться съ которыми ранѣе самъ же признавалъ физически для себя невозможнымъ. Мы рады бы были,

если бы г. Семеновъ нашелъ возможнымъ такъ или иначе огласить эти обстоятельства, такъ какъ это разсѣяло бы ту тягостную атмосферу недоверія къ г. Семенову,

какъ общественному дѣятелю, которая сгустилась вокругъ него въ связи съ его отказомъ и новыми выборами.

Желають получить какую нибудь переписку или др. подходящую работу.

Кузнецовъ В. В. Гимназистъ домъ Г. С. Разживиной.

Енуфановъ Александръ Алексѣевичъ, ремесл, училище.

ОБЪЯВЛЕНІЯ:

Желаеть давать уроки языковъ реалистъ Николай Александровичъ *Емеличевъ*. Бѣлошейно.

Солдатка Ефросинія *Батюкова* желаетъ получить поденную работу: стирать, мыть, гладить. Юрьевоцкая ул. д. Батюкова.

Анна *Евдокимова* желаетъ получить поденную работу стирать, мыть. Кладбищ. ул. спросить у М. Фыгвиной.

Солдатка Анна Ив. *Коротаева* просить работы шитья или легкой работы. Кирпичная ул. д. Коротаева.

Марія *Гречухина* солдатка просить поденной работы, можетъ брать стирать на домъ. Кирпичная ул. д. Гречухина.

Анна Тихонов. *Гусева* желаетъ получать мѣсто сторожа, беретъ на домъ стирку. Окружная ул. д. Гусева.

Тюханова Софія (сирота дѣвушка) грамотная, желаетъ получить мѣсто горничной или находомъ. Окружная ул. д. М. Тюхановой.

Смородина Алек. Ив. солдатка желаетъ поденной работы: стирать примчвать. Макарьевская больница, спросить въ баракъ.

Имѣющихъ какія либо работы или мѣста покорнѣйше прошу оказывать вниманіе.

Завѣд. Бюро Труда

В. Разживина.

Помощница

Н. Катанова.

Редакторъ-издатель *А. Я. Лебедевъ*

Тип. Н.-въ Е. П. Троицкой въ г. Макарьевъ.

Въ дер. Б. Угорахъ Кологривскаго Уѣзда продается домъ съ лавкой, складами, фруктовомъ садомъ и всѣми надворными постройками. Условія по адресу: Ст. Малоугоры Евдокіѣ Дмитріевнѣ Сироткиной.

Отъ Бюро труда.

Предложеніе труда желающихъ работать и получить какое либо мѣсто или работу.

Гр. Дм. Шиповъ (содать) желаетъ поступить въ милицію или на должность писаря (Бѣлошейно).

Желають получить мѣсто въ водопроводной будкѣ:

Улгина Юля Ивановна д. Матанова подъ горой около мясныхъ рядовъ.

Королева Екатерина Михайловна Н.-Набережная д. Елизарова.

Желаетъ получить мѣсто экономки или приказчицы *Сафонова* Анна Петровна, Кладбищенская ул.

Желаетъ получить мѣсто приказчицы *Канустина* Варв. Ив. Кадыйская улица д. Клятышева.

Желають получить поденныя работы: копать огородъ, стирать, мыть и др. имѣющія жительство въ Слоб. Бѣлошейно:

Голятина Парасковья Алекс.
Смородина Елизавета Васил.
Шленарева Александра Васил.
Харламова Анна Андреевна
Голятина Александра Алек.
Голятина Манефа Семеновна
Козина Марія Дмитріевна
Ражева Елизавета Алексѣевна
Федотова Анна Васильевна
Олоничева Елиз. Александр.

Олоничева Елиз. Васильевна
Шахова Александра Алексѣев.
Денисова Елена Дмитріевна
Смородина Варвара Ивановна
Симагина Анаст. Ив.
Олоничева Александра Ив.
Гречухина Анастасія Алексѣев.
Емеличева Анна Александровна
Библинова Анастасія Алексѣев.

Желающіе получить мѣсто сторожа, разсылнаго, швейцара:

Коротаева Анна Капитоновна Валовая ул. д. Коротаевой.

Федотова Юля Александровна Кладбищенская д. Божедомова.

Маслова Анна Степановна, Кладбищенская ул. д. Божедомова.

Голятина Марья Николаевна Валовая ул. д. Желобаева.

Корнилова Зинов. Дмитр. Валовая ул. д. Маріи Швецової.

Захарова Павла Андреевна Бѣлошейно.

Багрова Анастасія Ивановна Валовая ул., д. Лебедева.

Постникова Марія Александр. Спросить въ больницѣ.

Харитонова Лидія Михайловна

Желающія получить мѣсто касирши, приказчицы.

Бочарова А. Н. Ремес. учил.

Новожилова Л. Александр. Юрьевоцкая улица.